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BR.0021.10.2023 

Protokół Nr XLIX/2023 

z  XLIX Sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 29 listopada 2023 roku w godz. 10:00 – 12:33 

w Starostwie Powiatowym w Chojnicach 

- sala  konferencyjna  nr  41 

 
Ad.1 ) Sprawy porządkowe: 

Ad. 1a) Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek otworzył obrady XLIX sesji  

VIII kadencji Rady Gminy w Chojnicach.  

(Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Przypomniał, że przebieg sesji jest na bieżąco transmitowany i rejestrowany za pomocą 

elektronicznych nośników przekazu, poprosił o wyraźne i głośne wypowiedzi kierowane 

do mikrofonu oraz o wyłączenie telefonów.  

Przywitał  serdecznie Radnych Gminy Chojnice, Pana Wójta, pracowników Urzędu 

Gminy w Chojnicach oraz jednostek organizacyjnych gminy Chojnice, dyrektorów szkół, 

Pana Dariusza Dąbrowskiego, od niedawna członka Krajowej Rady Izb Rolniczych, 

wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję oraz osoby, które oglądają przebieg naszych 

obrad za pośrednictwem Internetu (pod linkiem https://gminachojnice.sesja.pl/).  

Przewodniczący poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w związku  

z potrzebą podjęcia niezbędnych uchwał dla prawidłowej organizacji rady  

i prawidłowej pracy urzędu gminy. O konieczności i terminie zwołania sesji radni zostali 

powiadomieni z regulaminowym wyprzedzeniem. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

Zgodnie z listą obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, czyli  wymagane 

quorum, podejmowane uchwały będą zatem prawomocne.  

Ad. 1 b)  Ustalenie sekretarza sesji 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek poinformował, że sekretarzem 

dzisiejszej sesji zgodnie z regulaminem pracy Rady, jest Pani Iwona Orłowska, kolejna 

osoba z listy Radnych. 
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Ad. 1 c)  Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Proponuję wprowadzenie do 

porządku obrad następujących zmian. Proszę o wycofanie z porządku obrad projektu 

uchwały nr XLIX/818/2023 w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/647/2022 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 25 listopada 2022 r. w sprawie wysokości stawek i zwolnień  

w podatku od nieruchomości. Następnie w miejsce projektu tej uchwały  

tj. XLIX/818/2023 (pozycja 26 porządku obrad) proponuję wprowadzić: podjęcie 

uchwały nr XLIX/818/2023 w sprawie ustalenia wysokości stawek i zwolnień  

w podatku od nieruchomości. Podsumowując: w pozycji 26 porządku obrad nastąpiła 

zmiana, uchwała przesłana wraz materiałami sesyjnymi zostanie wycofana. Jednak, 

żeby nie zmieniać, między innymi numeracji pozostałych uchwał, w pozycji 26 

porządku obrad zostanie wprowadzony dodatkowy projekt uchwały. Pozycja 26 będzie 

brzmieć następująco: Podjęcie uchwały nr XLIX/818/2023 w sprawie ustalenia 

wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości. Projekt uchwały został 

radnym przesłanym mailem oraz został zamieszczony w Biuletynie Informacji 

Publicznej. Proszę Pana Mecenasa Mateusza Łangowskiego o zabranie głosu. 

(Radny Pan Zbigniew Drążkowski dołączył do obrad – 15 radnych obecnych na sesji, 

godz. 10:02) 

Mecenas Mateusz Łangowski – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni 

Państwo, wczoraj otrzymali Państwo projekt nowej uchwały, w sprawie ustalenia 

wysokości stawek w podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku. Ona  

w swojej istocie co do stawek nie różni się kompletnie niczym, jest to pokłosiem tego, 

że po sesji, po Komisjach stałych Rady Gminy w Chojnicach, w poniedziałek do Urzędu 

Gminy wpłynęło pismo od Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który 

wskazał na niemożliwość zastosowania zwolnień w zakresie pomocy de minimis. 

Rozporządzenie, które wydała Komisja Europejska z 18 grudnia 2013 roku obowiązuje 

tylko do końca roku, jest pewna prolongata, możliwość przedłużenia do przyszłego 

półrocza, jednak Regionalna Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, żeby to 

uporządkować już teraz. Dlatego też uchwała co do stawek jest określona w takich 

samych wysokościach jak zostało to ustalone we wcześniejszym projekcie, z tym że nie 

ma już jakichkolwiek zapisów co do pomocy de minimis dla przedsiębiorców i tych 
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zwolnień po prostu w tej nowej uchwale nie ma. Nie ma także różnicowania stawek, 

czyli jeżeli jest stawka podstawowa w wysokości 30 zł dla przedsiębiorców. Państwo 

zaakceptowali, że są pewne różnice i preferencje dla pewnych działalności, jak dla 

agroturystyki, dla ośrodków wczasowych. W tej uchwale, którą Państwo dzisiaj 

podejmą tych zapisów nie może być, ponieważ nowe rozporządzenie Komisji 

Europejskiej jeszcze nie weszło w życie i nie zostało opublikowane, aczkolwiek już jest 

przygotowywany projekt, że te zwolnienia i te stawki preferencyjne zostaną 

wprowadzone do najbliższej sesji z mocą od 1 stycznia 2024 roku. Także skutek będzie 

ten sam po prostu, w związku, z tym że to rozporządzenie Komisji nie zostało jeszcze 

opublikowane, musimy to rozbić na dwa kroki. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Czy są jakieś pytania? 

Jeżeli nie ma, dziękuję panu Mecenasowi za wyjaśnienie. Rozpoczynam głosowanie,  

w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad. 

Radni wyrazili zgodę 

na wprowadzenie zmian do porządku obrad 

15 głosami „za”  

Ad 1 d)  Przyjęcie protokołów z ostatnich dwóch Sesji Rady Gminy w Chojnicach  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę o przyjęcie protokołu  

z XLVIII sesji Rady Gminy w Chojnicach bez odczytania. Protokół znajduje się do wglądu 

w Biurze Rady oraz został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Radni przyjęli protokół 

15 głosami „za”  

Ad. 2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – proszę, kto z Państwa radnych 

pragnie zabrać głos? 

Radny Pan Robert Piesik – na dzisiejszą sesję przygotowałem jedną interpelację.  

W imieniu mieszkańców Powałek, których słowa w większości poniżej cytuję. Prosimy  

o podanie realnego terminu budowy nawierzchni asfaltowej w ciągu ulicy Świerkowej. 

Aktualnie stan, tej gruntowej drogi, jest fatalny. Znaczna ilość głębokich dziur 

powoduje, iż bezpieczne jej użytkowanie przez kierowców staje się praktycznie 

niemożliwe, nawet przy niewielkiej prędkości. Zawieszenia aut też na tym tracą. Na 
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trasie tejże drogi znajduje się kilkanaście posesji, do których z wielkim trudem 

codziennie dojeżdżają mieszkańcy. Ponadto co bardzo istotne, stanowi ona ważny  

i często wykorzystywany łącznik od drogi wojewódzkiej nr 235 do ulicy w kierunku 

Krosnowa, Chojniczek czy Charzyków. Oczywiście wiemy, iż ze strony Urzędu Gminy 

jest plan jej utwardzenia w 2025 roku, wcześniejsze terminy padały już na zebraniach 

wiejskich. Obawiamy się, że wskazany 2025 rok może ponownie zostać przesunięty,  

a my pozostaniemy tylko z tymi dziurami, błotem i problemem dojazdu, stąd nasza 

prośba o wskazanie i dotrzymanie konkretnego terminu. Niezależnie od tego, jak 

wspomnieliśmy, korzystamy z tej drogi na co dzień i do czasu remontu prosimy  

o konserwację, w postaci zestawu równiarki i walca, kiedy warunki pogodowe 

oczywiście na to pozwolą. Sołectwo z panią Sołtys na czele póki co skrupulatnie 

odkłada środki finansowe na planowane inwestycje i nie jest w stanie samodzielnie 

zlecać tych prac. Prosimy o wsparcie ze strony pana Wójta do czasu wybudowania tej 

drogi. Pamiętam ubiegłoroczne, dosyć głośne, zebranie wiejskie sołectwa Powałki, 

gdzie temat dróg był szczególnie poruszany. Dla większości mieszkańców tej wsi 

pozostaje niezrozumiałym, jakie okoliczności wpłynęły na zmianę planów utwardzenia 

ulicy Świerkowej, które były ujęte w informacji publicznej, to jest aktualności 

gminy Chojnice w 2019 roku i nadanie priorytetu ulicy Polnej oraz Parkowej, które nie 

są w tak opłakanym stanie i nie są tak regularnie uczęszczane przez innych uczestników 

ruchu. Aktualnie na końcowym odcinku tej drogi trwa wielkotonażowy wywóz drewna 

prowadzony przez Lasy Państwowe, który rzecz jasna pogarsza stan nawierzchni. 

Wspólnie z panią Sołtys zamierzamy zwrócić się z prośbą do Nadleśnictwa 

Rytel o partycypowanie, w proporcjonalnym zakresie, w naprawie tej drogi, 

oczywiście jeśli warunki pogodowe na to pozwolą. Przedwczoraj, 27 listopada, 

spotkałem się na ulicy Świerkowej z niektórymi jej mieszkańcami, ze swojej strony jako 

Radny Rady Gminy zadeklarowałem, iż z prywatnych środków finansowych pokryje 

jedną kompletną usługę równania tej drogi na odcinku około 1,3 km, jak tylko 

warunki atmosferyczne na to pozwolą. Dziękuję bardzo. 

Wiceprzewodniczący Pan Jarosław Kurek – większość Państwa pewnie sobie 

przypomina, jak rok temu, 2 lata, 10 lat nawet temu, omawialiśmy warunki zimowe. 

Zima pokazała się i nie jest łatwo, i zawsze się mówi źle. Natomiast ja chciałem 

powiedzieć, że wczoraj było naprawdę bardzo dobrze, jeśli chodzi o powiat, który się 
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wywiązał ze swoich obowiązków naprawdę wzorowo. Jadąc od Czartołomia i Jarcewa, 

Chojniczek, poprzez Charzykowy, poprzez Chociński Młyn aż do Sworów, 

nie dość, że było sypane na tych takich zniesieniach, zakrętach, to na tym całym 

odcinku był sypnięty piasek ze solą. Za co dziękuję i wierzę, że po prostu 

temat zima zniknie, bo czujemy się bezpiecznie na drogach powiatowych. Życzę 

naszym mieszkańcom, żeby było tak zawsze. Dziękuję bardzo.  

Radny Pan Józef Kołek –  wracając do informacji Pana Radnego Jarosława Kurka, 

proponuję jeździć od wczoraj przez Chojniczki, też jest czarna droga i dobrze, że nie 

mieszkamy w Szwajcarii gdzie codziennie z 20 cm śniegu przybywa.  Teraz przechodzę 

do moich zapytań. Zgodnie z paragrafem 35 statutu gminy Chojnice, składam zapytanie 

w sprawie. Zmiany oznakowania skrzyżowań ulic w okolicy szkoły podstawowej i 

przedszkola Leśna Kraina w Charzykowach, dotyczy ulicy Szkolnej oraz wjazdu i 

wyjazdów z parkingu szkolnego i przedszkolnego na tę ulicę i skrzyżowania z ulicą 

Sportową. Wnioskuję o przeprowadzenie analizy oznakowania i ewentualne 

wprowadzenie zmian. Takie dodatkowe wyjaśnienie. W tej chwili do szkoły w 

Charzykowach uczęszcza prawie 450 dzieci, a dokładnie według stanu na 12 września 

było 445 i pewnie do przedszkola też prawie setka dzieci uczęszcza, naprawdę tam 

ruch jest wzmożony. Zwyczajowo jest przyjęte, że ul. Szkolna jest drogą z 

pierwszeństwem przejazdu, na początku, na skrzyżowaniu ul. Turystyczna-Szkolna (na 

zakręcie przy Holiday'u zaczyna się ulica Turystyczna) i od tego skrzyżowania w 

zasadzie powinien występować znak: droga z pierwszeństwem przejazdu, tam takiego 

znaku nie ma. Natomiast te wjazdy/wyjazdy są traktowane jako dojazd lub wyjazd z 

parkingu, zwłaszcza wyjazdy są ważne jako wyjazd z parkingu, ale tak na dobrą sprawę 

pewnie też należałoby umieścić oznakowanie: koniec parkingu, ewentualnie koniec 

strefy/ruchu albo po prostu znak ustąp pierwszeństwa. My jako mieszkańcy wiemy jak 

wygląda sytuacja, więc nie stosujemy zasady prawej strony. Jeżeli znaków nie ma, to 

jest droga z pierwszeństwem, to jest skrzyżowanie dróg równorzędnych. Przy tym 

wzmożonym ruchu, pewnie docelowo warto byłoby zastanowić się i pochylić na tym 

nad tą sprawą.  

Drugie zapytanie dotyczy zmiany przebiegu trasy autobusu MZK nr 7 przez Charzykowy 

na odcinku ul. Turystyczna, ul. Wzgórze, ul. Długa, ul. Żwirowa i dalej bez zmiany. 

Dotychczasowy przejazd obejmuje ulicę Długą i Żwirową, następnie do ulicy Szkolnej w 
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kierunku do Chojnic. Zmiana dotyczy wydłużenia trasy Turystyczną i Wzgórze, wnoszę 

o dokonanie analizy przebiegu trasę autobusu linii numer 7 przez Charzykowy i 

lokalizację dodatkowych przystanków. Nadmieniam, że z prośbą o zmianę tej sprawy 

zwrócili się mieszkańcy, między innymi Ogrodów, Zacisza. Koncepcja uzyskała 

akceptację osób obecnych na zebraniu wiejskim w Charzykowach 22 listopada 

bieżącego roku. Nie ukrywam, że z Panem Radnym  Jarosławem Kurkiem już taki 

objazd zrobiliśmy, w ramach społecznej inicjatywy. Natomiast jest pewien problem, 

ewentualnie zmiana przyzwyczajeń, bo w tej chwili przystanek dla 1 i dla 7 jest przy 

ulicy Długiej, natomiast należałoby przystanek przenieść na ulicę Turystyczną. Jest tam 

możliwość zlokalizowania tych przystanków. Wiadomo, na początku należy sprawdzić 

czy koncepcja się sprawdzi. Czasami się okaże, że dwie, trzy albo pięć osób tam będą 

na tej trasie i faktycznie nie będzie tego efektu końcowego, ale proponuję żeby tą 

próbę podjąć.  

Kolejna sprawa też w formie zapytania. Wiemy doskonale i z mediów i to co pan Wójt 

nam już wspominał, że jest przewidziana zmiana siedziby Parku Narodowego z 

Charzyków do Chocińskiego Młyna. Powiem w przenośni, ostrzymy zęby na tą siedzibę, 

na ten obiekt. jako przyszłą siedzibę GOK-u i również oczekiwania mieszkańców 

Charzyków też zmierzają w tym kierunku, że dobrze byłoby, gdyby tam powstała 

świetlica wiejska. Mamy bardzo prężnie działające klub seniorów, są inne 

stowarzyszenia, jest biblioteka publiczna gminna, tylko musimy pamiętać, że ta 

biblioteka nie jest tylko dla mieszkańców Charzyków, ale również jest jak gdyby o 

charakterze gminnym i z chwilą gdy udało nam się ten obiekt pozyskać, to dla mnie 

przynajmniej taka myśl się pojawiła, że mieszkańcy będą mieli gdzieś miejsce oprócz 

szkoły, oprócz OSP, gdzie mogą podczas wypożyczania książek spotkać się, 

porozmawiać. Wiele właśnie takich inicjatyw biblioteka, pracownicy biblioteki gminnej 

podejmują w postaci warsztatów dla dzieci i dla seniorów, między innymi wyjazdy  

w ramach jakiegoś programy bibliotecznego. Należy się ukłon dla pracowników, dla 

Pani Dyrektor, że naprawdę wiele środków pozyskują spoza naszego budżetu. Obiekt 

byłby wspaniałym takim rozwiązaniem dla mieszkańców Charzyków, dla mnie jako 

radnego, ponieważ byłoby to takie miejsce gdzie moglibyśmy wiele imprez 

organizować dla mieszkańców. Między innymi planujemy 7 grudnia GOK i Rada Sołecka 

zorganizować Mikołajki świąteczne, tematem będzie kultura. Czyli rozwój kultury w 
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miejscowości Charzykowy i zapewnienie bogatej oferty dla mieszkańców Charzyków i 

Chojniczek. Wszystkich zapraszamy. Dziękuję. 

Radny Pan Zbigniew Nojman – mam trzy sprawy. Chciałem zapytać, albo inaczej, 

poprosić o przyspieszenie prac dotyczących tablic sołeckich. Wybory samorządowe za 

pasem, inne wybory też za pasem, oby tak nie było, kontekście tego co mówiłem 

ostatnio, żeby się tym zająć. 

Druga sprawa dosyć ważna w okresie jesienno-zimowym. Mamy dużo miejsc 

niedoświetlonych, oszczędzamy energię, wyłączamy lampy, wszystko zrozumiałe, 

wszystko jest ok. Jednak, ktoś może dostać mandat za to, że idzie nieoznaczony. Jest to 

problem dla kierowców, że piesi nie stosują tak zwanych odblasków. Miałem sytuację 

w Lichnowach, bardzo nieprzyjemną, gdzie naprawdę nie widziałem w ogóle pieszego. 

Właściwie co roku przypomina o tym Radny Pan Józef Kołak. Zwróciłem się do firm, 

które w ubiegłych latach za darmo rozdawali odblaski, jednak w tym roku darmowych 

opasek nie mają. Pomyślałem o całej gminie, o wszystkich sołtysach, o radnych, a 

przede wszystkim o mieszkańcach mojego sołectwa, że kto będzie chciał to taką opaskę 

po prostu dostanie za darmo. Koszt opaski, uwaga z nadrukiem „Sołectwo Lichnowy”, 

wynosi 2,50 zł. które może uratować życie, Kosztowało mnie to trochę szukania w 

internecie, nikt na miejscu za takie pieniądze tego nie zrobi, ale są firmy, które za 2,50 

zł zrobią opaskę i jeszcze na dokładkę zrobili mi nadruk „Sołectwo Lichnowy”. Także 

pozwolę sobie rozdać opaski. 

Trzecia sprawa, o której chciałem mówić i uważam, że najważniejsza z wszystkich 

dwóch, o których mówiłem. Szanowni Państwo, my się starzejemy 20% naszego 

społeczeństwa obecnie to seniorzy. Jest to rzecz pewna, co Radny Józef Kołak przed 

chwilą powiedział, że działają seniorzy na terenie gminy Chojnice w różnej formie. 

Ostatnio w Lichnowo powstało koło terenowe Polskiego Związku Emerytów i 

Rencistów. Bardzo się cieszę, bo aktywność seniorów jest rzeczą bardzo ważną. My 

sobie na razie nie zdajemy z tego sprawy, bo mamy jakiś tam wiek, żyjemy chwilą, jest 

fajnie, przyjemnie, super, ale trzeba mówić ludzie, którym pozostał dom, telewizor i 

oby tylko mieli jeszcze przyjaciela, chociażby psa. Jak oni się czują pozamykani w tych 

chałupach? Słabo. Każdy sołtys chodzi do osób 90+, ja poszedłem do osób 70+, 

zapraszałem ich na spotkanie, byli w szoku, że ktoś do nich przyszedł, że ktoś o nich 

pamięta, ale nie o tym chciałem mówić. Pomyślałem sobie tak mamy tyle organizacji 
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czy to w Lichnowach, czy to w Ostrowitem, czy to w Charzykowach, czy to gdzieś 

jeszcze, żeby nie pomyśleć o czymś takim i teraz uważajcie, to jest bardzo ważne. To 

jest bardzo ważne dla seniorów, taki łącznik pomiędzy władzą a nimi, o Gminnej Radzie 

Seniorów. Rzucam taką propozycję zorganizowania Gminnej Rady Seniorów. Byłem 

ostatnio na spotkaniu między innymi z panią Barbarą Bałką, to jest pełnomocnik 

Marszałka do spraw seniorów z Gdańska, mam też kontakt tutaj z kołem chojnickim, 

mam też kontakt akurat z panią Wiceburmistrz Czerska, która zapodała mi 

dokumentację do takiej Gminnej Rady Seniorów. Obserwując ruchy senioralne w 

Czersku uważam, że są najlepsi w powiecie. Robią to bardzo dobrze, są wzorem do 

naśladowania i myślę że trzeba byłoby zaktywizować tych seniorów. My nie możemy 

zostawić tego tematu gdzieś pod stołem. Młodzieżowa Rada trwa dwa, trzy lata, pięć i 

koniec, klapa. Następni nie przyjdą, nie ma. Seniorzy  są wierni, seniorzy mają czas i u 

seniorów trzeba cenić, doświadczenie. Doświadczenie życiowe, doświadczenie 

zawodowe, to są ludzie, którzy tego potrzebują. Zresztą Sami widzicie jako sołtysi i 

radni, robicie Dzień Seniora, jak oni chętnie przychodzą, jak oni się cieszą raz w roku że 

ktoś do nich przyszedł, ktoś zaprosił i ktoś o nich pamięta. Tylko rzucam hasło, 

dokumentację jako taką mam przygotowaną. Z tym pomysłem zgłosiłem się kilka dni 

temu, dokładnie pamiętam, zebranie seniorów miałem w poniedziałek, we 

wtorek dzwoniłem do Wójta, powiedziałem taki i taki temat. Dobrze, już w piątek o 

godzinie 9 będzie spotkanie seniorami z Lichnów. Być może na kanwie tego spotkania 

odbędzie się spotkanie organizacyjne Gminnej Rady Seniorów. Uważam, że w tą stronę 

trzeba iść, my jesteśmy jeszcze 50+, 40+ nawet o tym nie myślimy, ale myślmy o 

naszych rodzicach jeśli ich mamy. Oni tego potrzebują. To jest taki apel. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? 

Skoro nie, to przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – Szanowni Radni, Szanowni Sołtysi, Szanowni Goście. 

Zacznę może od interpelacji Oczywiście nie do wszystkich interpelacji się ustosunkuje, 

natomiast do tych do których dysponują pewną wiedzę się ustosunkuję. Może zacznę 

od tyłu, Pan Zbigniew Nojman tutaj podjął parę tematów. Muszę Państwu powiedzieć, 

że sprawa bezpieczeństwa na naszych drogach, na naszych ciągach pierwszo-

rowerowych, chodnikach jest bardzo istotna. Wiele już instytucji. stowarzyszeń 
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inicjowało te słynne opaski widoczności odblaskowej wieczorami i w nocy. W sytuacji 

kiedy w naszej gminie przybywa chodników, ścieżek rowerowych jak gdyby, opaski 

może tracą rangę. Są ważne kiedy pierwszy lub rowerzysta przemieszcza się na drodze 

publicznej. Aczkolwiek można powiedzieć, że działań w kierunku bezpieczeństwa nigdy 

nie jest za dużo. Wiele inicjatyw w podobnym duchu miała nasza chojnicka policja, 

wiele inicjatyw mają nasze szkoły reprezentowane przez dyrektorów, też wiele 

inicjatyw w tym zakresie miała nasza jednostka Gminny Ośrodek Kultury. Możemy 

przeanalizować temat na przykładzie sołectwa Lichnowy, że w sytuacji kiedy do końca 

stycznia chcemy wydać kolejną edycję naszej gazetki gminnej „Aktualności z gminy 

Chojnice”, może warto wydrukować już logo nie sołectwa, a logo gminy Chojnice, 

opaski jako dodatek do każdej gazetki „Aktualności z gminy Chojnice”. Możemy to 

przeanalizować, tylko boję się że ponad połowa odbiorców tych opasek za chwileczkę 

zapomni gdzie te opaski zostawili, ale to też nie jest argument bo jeśli nawet połowa z 

tej ilości będzie korzystała na co dzień z tych opasek, uratuje to życie zdrowie choćby 

naszemu jednemu obywatelowi, to jest to tego warte. Także myślę Panie Wójcie 

Januszu trzeba będzie ten tematem opasek przeanalizować czy w to wejdziemy czy 

raczej pozostawimy tą inicjatywę poszczególnym sołectwom.  

15 grudnia br. Szanowni Radni, Szanowni Sołtysi jest narada sołtysów, myślę że ten 

temat na Radzie Sołtysów na przykładzie sołectwa Lichnowy zostanie przez nas 

podjęty, a sprawozdawcą w tym temacie będzie już po pierwszych doświadczeniach 

pan Radny, Zbigniew Nojman, jeśli zechce. 

Na mocy ustawy o samorządzie gminnym, gminy mogą tworzyć Gminne Rady Seniorów 

lub na wniosek 50 seniorów. Myślę, że jest to ważny temat, ogromne wyzwanie dla 

każdego samorządu. Tym bardziej, że dzisiaj około 20% społeczności to już są ludzie 

Złotego Wieku, seniorzy. Dużą robotę dla seniorów dzisiaj w imieniu gminy robi 

Gminny Ośrodek Kultury, ale oczywiście nigdy tych działań za wiele. Stąd myślę, że ten 

temat aktywizacji ludzi Złotego Wieku, seniorów, jest bardzo ważny. Jak to Pani 

Dyrektor, tutaj nieobecna dzisiaj, Justyna Rząska mówi, wyciągnięcie seniora po 60 jest 

nie lada wyzwaniem, wyciągnięcie seniora z domu sprzed telewizora. Także myślę, że 

coraz większą uwagę będziemy musieli zwracać w kierunku ludzi Złotego Wieku. Są to 

aktywni ludzie, tylko w pewnych kwestiach trzeba im pomóc. Choćby w kwestiach 

logistycznych, ruchowych, a więc przygotowanie bogatej oferty aktywizacji tych ludzi 
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poprzez spotkania w obrębie naszych pięknych miejscowości, czy też organizowanie 

różnych wyjazdów: teatr, opera, wycieczki dla seniorów stanowią bardzo ważny 

element. Spotykam się w piątek, jak tutaj pan Radny powiedział, o godzinie 9:00 z 

delegacją seniorów z Lichnów. Według mojej wiedzy, to chyba jest pierwsze 

rejestrujące się Koło Seniorów w gminie Chojnice, ale może właśnie takie koło 

powinniśmy mieć w każdym sołectwie, ale to jest kwestia przyszłości. Myślę, że jest to 

też ogromne wyzwanie dla każdego samorządu, w kontekście choćby zbliżających się 

kwietniowych wyborów.  

Temat, który podjął Józek Kołak, temat dosyć trudny i łatwy, w zależności jak do tego 

tematu podejdziemy. W tej chwili trwają zaawansowane działania samorządu gminy 

Chojnice, w temacie szukania środków znalezienia montażu finansowego na 

wybudowanie przedszkola pięciopomieszczeniowego, czyli 5 klas dydaktycznych  

z możliwością 6 pomieszczenia dydaktycznego. Trochę projekt odwzorowywany na 

niedawno oddanym żłobku w Chojnicach z tym, że oczywiście muszą nastąpić pewne 

zmiany architektoniczne, bo plan miejscowy dla Charzyków nie dopuszcza tak zwanych 

dachów płaskich. Jeśli chodzi o bryły architektoniczne w budynku żłobka w Chojnicach, 

tam jest mieszanina, dachy spadziste i dachy płaskie, stąd musi być przerobiony 

projekt, który wykona ta sama pracownia projektowa spod Bydgoszczy, Jakub 

Kaczmarek z zespołem Łączna wartość tego projektu 1 200 00 zł plus VAT. 

Mamy taką umowę podpisaną z tą firmą projektową, że projekt aplikacyjny z naszej 

strony łącznie z pozwoleniem na budowę chcemy złożyć do końca stycznia, ale na 

naszą prośbę skierowaliśmy pismo też do pana Marszałka województwa pomorskiego i 

jak powiadomił mnie w piątek miniony, Wicemarszałek województwa pomorskiego, 

nasz mieszkaniec Leszek Bona, nasza prośba została przyjęta. Także termin składania 

wniosków będzie o miesiąc później. Co więcej, nawet jeśli to będzie do końca lutego, 

czyli my chyba mamyrok przejściowy przyszły, 29 dni, to jeszcze będzie możliwość 

uzupełnienia w kolejnym miesiącu jakiś tam niedociągnięć czy uzupełnień. Także myślę, 

że w tym temacie bez problemu zdążymy z naszym projektem aplikacyjnym na budowę 

przedszkola na 150 osób.  

Wczoraj panie Radny dyskutowaliśmy tutaj w pewnym zespole w jaki sposób 

skomunikować dojazd do tego, że powstającego czy planowanego przedszkola. Wydaje 

mi się że najlepszym też rozwiązaniem będzie, Wicewójcie nie wyjazd z przedszkola do 
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drogi na Chojniczki, tam jest niebezpieczny łuk, ale myślę że moglibyśmy rozładować 

ten układ komunikacyjny, od strony na Chojniczki wprowadzić wjazd dwustronny, 

wjazd i jednokierunkowość w kierunku przedszkola, jednokierunkowość.  

Natomiast oczywiście panie Radny ustosunkujemy się do tej interpelacji, bo to trzeba 

dokonać tak zwanej analizy drogowej, a Pan jako doświadczony nauczyciel jazdy 

doskonale w tym temacie się czuje. Myślę, że to muszą się fachowcy drogowcy w tym 

temacie wypowiedzieć.  

W piątek uczestniczyłem w posiedzeniu Rady Naukowej w Parku Narodowym Bory 

Tucholskie w Chocińskim Młynie, Pan Dyrektor Parku, Janusz Kochanowski, 

zakomunikował Radzie Naukowej Parku Narodowego o planach przeniesienia siedziby 

Parku Narodowego z miejscowości Charzykowy do Chocińskiego Młyna. Też 

poinformował, że są ustalenia między samorządem gminy Chojnice reprezentowanym 

w tamtym miejscu przeze mnie i przez Park Narodowy, żeby ta siedziba stała się 

obiektem użyteczności publicznej na rzecz gminy Chojnice, czyli Domem Kultury dla 

miejscowości Charzykowy, bardzo też możliwe że z siedzibą Gminnego Ośrodka 

Kultury. Siedziba Gminnego Ośrodka Kultury to zajmuje tylko trzy pomieszczenia, także 

to nie będzie taka sytuacja, że nagle siedziba Gminnego Ośrodka Kultury zajmie 50% 

powierzchni użytkowej tego obiektu, może 1/4. Myślę że byłoby to też z pożytkiem dla 

największej miejscowości gminy Chojnice, liczącej ponad 2000 mieszkańców i 

miejscowości gdzie są bardzo aktywni seniorzy. Przed chwilą, przed sesją 

podpisywałem z przykrością pismo, gdzie informowałem, że na dzisiaj gmina nie 

dysponuje, o co wnioskowali seniorzy, pomieszczeniem całorocznego ich 

funkcjonowania. Oczywiście do dyspozycji jest nasza remizo-świetlica, oczywiście 

bezpłatnie. Natomiast jeśli przejmiemy ten obiekt, to myślę że tam seniorzy też będą 

mogli na stałe w tym obiekcie zaistnieć. Też mam takie ustalenia z dyrektorem Parku 

Narodowego Bory Tucholskie, że kiedy ukonstytuuje się demokratyczny rząd, to 

zamierzamy też udać się do Warszawy na spotkanie z panem czy z panią Minister 

Klimatu i Środowiska, w temacie jak gdyby uzgodnień dotyczących przejmowania tego 

budynku w Charzykowach na rzecz gminy Chojnice. 

Miło to słyszeć z ust Radnych, że Powiat się doskonale wywiązuje z utrzymania 

zimowego dróg, jest takie przysłowie "Nie chwal dnia przy zachodem słońca". 

Zobaczymy, ale dobrze że start jest dobry panie Przewodniczący. W związku z tym się 



12 
 

też cieszymy. Przypomniała mi się interpelacja z ostatniej sesji w temacie 

nieuporządkowanego dojazdu do centrum Klawkowa. Dzisiaj i wczoraj rozmawiałem z 

panem Marcinem Kwiatkowskim twierdzi, że na bieżąco tę warstwę szutrową tam 

uzupełniają tak żeby autobus mógł bezpiecznie dojechać, ale gdyby nie te mrozy, które 

ścisnęły to już od tygodnia byłby położony tam asfalt. Także jak gdyby czeka na 

poprawę pogody, na temperatury, które ponoć meteorolodzy mówią, że będą w 

połowie grudnia, to wtedy ta warstwa asfaltu docelowa ma się tam pojawić.  

Radny Pan Robert Piesik temat ulicy Świerkowej. Szanowni Państwo, cieszę się że ten 

temat został podjęty. Może troszeczkę wyjaśnień. 5 lat temu na zebraniu wiejskim w 

Powałkach zadałem pytanie na zebraniu w świetlicy w Kłodawie: czy budujemy w parku 

świetlicę dla Powałek, czy przeznaczamy 1000000 zł złotych w tej kadencji na budowę 

drogi? W obecności Pani Sołtys Katarzyny Grasz, bardzo aktywnej pani Sołtys czy Pana 

Radnego Roberta Piesika, było mówione, że ten 1000000 zł ma iść na ulicę Świerkową. 

Ulica Świerkowa, po niej jechałem, w stanie średnim gorzej, bo jest teraz taka aura, w 

wersji szutrowej, około 20% mieszkańców gminy Chojnice przy takich drogach dzisiaj 

jeszcze mieszka. Oczywiście moim marzeniem, radnych, jest żebyśmy w ciągu 5 lat 

wszystkie drogi szutrowe zamieni w drogi z polbruku czy z asfaltu. W sytuacji kiedy ten 

milion, po 5 latach to już ma wartość może połowiczną, dlaczego ten milion nie był 

szybciej zaangażowany. Ustaliliśmy, że w tej kadencji ten milion zostanie 

zaangażowany i przy waszej akceptacji, przez cały czas było mówione, że łączymy 

Powałki czyli ulicę Parkową, ul Polną z Klosnowem. Takie ustalenia, mieliśmy z byłym 

nadleśniczym nadleśnictwa Rytel, panem Wiesławem Kiedrowskim, takie ustalenia 

mamy też z obecnym nadleśniczym, tylko pojawił się w tej chwili mały problem, 

wszystkie inwestycje, wszelkie inwestycji ze strony poszczególnych nadleśnictw muszą 

być zaakceptowane pod względem finansowym przez Regionalną Dyrekcję Lasów 

Państwowych w Toruniu. W piątek chciałem się spotkać z dyrektorem Regionalnej 

Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu na Radzie Naukowej Parku Narodowego w 

Chocińskim Młynie, w której to Radzie też jest członkiem. Niestety w ostatnich dwóch 

tygodniach został z tej funkcji odwołany. W związku z tym czekam na powołanie 

nowego Regionalnego Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych. 

Prawdopodobnie udam się do Torunia w tej sprawie, bo jest to jeszcze drugi temat do 

omówienia z Regionalnym Dyrektorem w Toruniu, dyslokacja wierzy telefonii 



13 
 

komórkowej Play w Małych Swornegaciach. Jak Państwo wiecie, o tym też była mowa, 

maszt telefonii komórkowej ma już pozwolenie na budowę, może powstawać przy 

wjeździe do Małych Swornegaci w sąsiedztwie sklepu spożywczego. 

Ad. 4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – Szanowni Państwo, chciałem jeszcze złożyć w 

imieniu waszym i własnym gratulacje na ręce obecnego tutaj Pana Darka 

Dąbrowskiego. Szanowny Panie Dariuszu, w imieniu własnym oraz wspólnoty 

samorządowej gminy Chojnice pragnę przekazać serdeczne gratulacje związane z 

wyborem i powołaniem Pana na stanowisko Delegata do Krajowej Rady Izb Rolniczych 

w Warszawie. Biorąc pod uwagę Pańską wiedzę i doświadczenie związane z rolnictwem 

jestem przekonany, że będziemy mieli godnego przedstawiciela na forum Krajowej 

Rady w Warszawie. Jest nam szczególnie miło, że to mieszkaniec gminy Chojnice, z 

mojego Silna, będzie reprezentował nasz region w stolicy. U progu nowej kadencji 

pragnę serdecznie podziękować za dotychczasową pracę i zaangażowanie na rzecz 

rolników w naszym regionie. Jednocześnie życzę wielu sukcesów w życiu zawodowym i 

osobistym. Dziękuję za uwagę.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – jeszcze raz serdecznie gratulujemy 

Panu Dariuszowi Dąbrowskiemu. Dziękuję Panu Wójtowi. Ogłaszam 10 minut przerwy. 

(10 minut przerwy, obrady opuścili: Jarosław Erbetowski, Jarosław Kurek,   

Zbigniew Nojman, Paweł Wieczorek ; 

11 radnych obecnych na sesji) 

Ad. 5, ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Radni otrzymali wraz  

z materiałami informację o stanie realizacji zadań oświatowych  

w Gminie Chojnice za rok szkolny 2022/2023 w tym realizacja zadań z zakresu opieki 

przedszkolnej. Informacje były szczegółowo omawiane przez Panią Anitę Sznajder 

Dyrektor Gminnego Zakładu Oświaty podczas połączonych Komisji Rady Gminy  

w Chojnicach 27.11. br.  
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Radny Pan Józef Kołak (Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki) - 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie, Szanowni Państwo, chciałem 

bardzo serdecznie Pani Dyrektor oraz Dyrektorom Szkół, a także pracownikom 

dydaktycznym i pracownikom niepedagogicznym podziękować za miniony rok szkolny. 

Tu jedynie przypomnę oglądającym nas, że w tej chwili nasza gmina jest organem 

prowadzącym dla 10 Szkół Podstawowych. W sumie 1499 uczniów w 96 oddziałach, ale 

to bez klas zerowych. Natomiast jakbyśmy zerówki jeszcze przyjęli, to jest 

2010 uczniów, to największą szkołą jest szkoła w Charzykowach, 446 uczniów, 

mniejszymi tam o 200 uczniów prawie mniej, to są szkoły w Nowej Cerkwi oraz szkoła 

w Silnie, w Kłodawie jest 200 uczniów i potem szkoły, to już poniżej 200 uczniów. 

Czyli średnia najwyższa jest w Charzykowach 23 uczniów w jednym oddziale, natomiast 

średnia gminna jest 16,16 uczniów. To jest ważne jeszcze analizując jak gdyby 

demografię czy liczebność uczniów w naszych szkołach, to tak na przykładzie obecnie: 

do klas ósmych uczęszcza 150 uczniów. W przyszłym roku będzie podobny poziom, ale 

natomiast klas szóstych, czyli uczniów w klasach szóstych już jest 185, a w klasach 

pierwszych jest 222, czy porównując do 150 obecnie, a za siedem lat to będziemy mieli 

220 uczniów i mam nadzieję, że taki trend, taki postęp jak gdyby arytmetyczny pod 

względem liczby uczniów będzie zachowany. Należy też wspomnieć o tym, że mamy 5 

placówek niepublicznych, w tym 3 przedszkola między innymi w Charzykowach, w 

Pawłowie, w Klawkowie, natomiast dwa punkty przedszkolne w Lichnowach. 

Natomiast odnośnie kadry pedagogicznej, 200 etatów. Natomiast kadry pracowników 

niepedagogicznych 70 prawie etatów, tu należą się podziękowania kadrze, dyrektorom 

szkół, nauczycielom za udział w wielu projektach, programach edukacyjnych, za udział 

w konkursach ogólnopolskich, wojewódzkich, powiatowych, w których prawie 130 

uczniów z poszczególnych szkół uczestniczyło. Subwencja 21000000 zł, wydatki 35, jak 

gdyby wydatki wynikające z subwencji to 30000000 zł. W ubiegłym roku 

przeznaczyliśmy jako Urząd Gminy, jako gmina prawie 3200000 zł, to znaczy że przez 

cały czas baza oświatowa naszych szkół jest jakościowo poprawiana, są remonty 

prowadzone dla poprawy bezpieczeństwa, remonty które systematycznie należy 

wprowadzać dla poprawy jakości kształcenia w naszych szkołach. Także jeszcze raz Pani 

Dyrektor, na ręce pani Dyrektor, Dyrektorów oraz pracowników szkół, serdecznie 

dziękuję.  
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Tu jeszcze chciałbym też wspomnieć, że niedawno, bo 21 listopada było święto 

pracownika socjalnego, to na ręce Pani Dyrektor w imieniu Radnych, w imieniu swoim, 

serdecznie dziękujemy za ten trud jakże ważny, tą opiekę nad osobami wymagającymi 

wsparcia gminy, wymagającymi wsparcia państwa. Też pewnie wiemy albo nie 

pamiętamy niekoniecznie, ale 21 listopada właśnie w Charzykowach 1989 roku Jacek 

Kuroń podpisał właśnie, czy wprowadził takie rozporządzenie, czy ustawę, o tym że 21 

listopada to będzie święto pracowników socjalnych. Dziękuję. 

Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – Podobnie jak w przypadku 

poprzedniego punktu obrad, informacje na temat wysokości stawek lokalnych na 2024 

rok w Gminie Chojnice zostały dokładnie przedstawione przez Panią Iwonę 

Lewandowską Skarbnika Gminy.  

Przystępujemy teraz do bloku uchwał. Proszę o wyrażenie zgody na odczytywanie 

uchwał w formie skróconej. Rozpoczynamy głosowanie.  

Radni wyrazili zgodę 

na odczytywanie uchwał  w formie skróconej 

11 głosami za 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – informuję, że zgodnie  

z Zarządzeniem nr 251/2023 Wójta Gminy Chojnice z dn. 23 listopada br. w sprawie 

przyjęcia autopoprawek do materiałów na XLIX sesję Rady Gminy w Chojnicach 

wprowadzono autopoprawki do następujących uchwał: 

 w projekcie uchwały nr XLIX/803/2023, 

  w projekcie uchwały nr XLIX/804/2023, 

 w projekcie uchwały nr XLIX/805/2023, 

 w projekcie uchwały nr XLIX/806/2023, 

Autopoprawki w czterech przywołanych uchwałach dotyczą zmiany  §2, który po 

zmianach otrzymał brzmienie: „Służebność opisana w §1 ustanowiona będzie za 

wynagrodzeniem na czas nieokreślony.” 

Autopoprawki dotyczyły również dwóch uchwał finansowych: 

 w projekcie uchwały nr XLIX/816/2023, 

 w projekcie uchwały nr XLIX/816/2023. 
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Radni otrzymali powyższe zarządzenie drogą elektroniczną, zostało ono również 

zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XLIX/799/2023 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Gminy Chojnice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na 2024 rok". 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – art. 5a ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. „o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” nakłada na organ 

stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia, po 

konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 w/w ustawy rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3, określającego formy i zasady 

współpracy z „trzecim sektorem” oraz ilość środków planowanych na realizację 

priorytetowych działań określonych w programie. Zgodnie z przywołaną wyżej ustawą  

i uchwałą Nr XL/591/10 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 29 września 2010 roku  

„w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego  

w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji” Gmina Chojnice 

prowadziła w dniach od 31.10.2023 r. do 13.11.2023 r. konsultacje społeczne.  

W trakcie przeprowadzonych konsultacji nie wpłynęły uwagi dotyczące Programu 

współpracy Gminy Chojnice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/799/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XLIX/800/2023 w sprawie zmiany uchwały  

nr XXI/349/2020 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie 

wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Swornegacie. 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/800/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XLIX/801/2023 w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie  

w drodze darowizny nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 

Swornegacie. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/801/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XLIX/802/2023 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/802/2023                                                                                                                           

11  głosami „za” 

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XLIX/803/2023 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 

Swornegacie wraz z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy 

Chojnice Nr 251/2023 z dnia 23 listopada 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/803/2023                                                                                                                           

11  głosami „za” 

Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XLIX/804/2023 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 

Krojanty wraz z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy 

Chojnice Nr 251/2023 z dnia 23 listopada 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/804/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   
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Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XLIX/805/2023 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Silno 

wraz z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy Chojnice  

Nr 251/2023 z dnia 23 listopada 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/805/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XLIX/806/2023 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym 

Kłodawa wraz z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy 

Chojnice Nr 251/2023 z dnia 23 listopada 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/806/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XLIX/807/2023 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

udziału w prawie własności nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie 

ewidencyjnym Ciechocin. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/807/2023                                                                                                                           

11  głosami „za” 

Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XLIX/808/2023 w sprawie wyrażenia zgody na 

dokonanie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego nieruchomości położonej 

obrębie ewidencyjnym Lichnowy. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/808/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   
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Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XLIX/809/2023 w sprawie wstępnej lokalizacji 

przystanku komunikacyjnego na drodze powiatowej nr 2632G. 

 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/809/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XLIX/810/2023 w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Krojanty. 

 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/810/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XLIX/811/2023 w sprawie nadania nazwy ulicy w 

miejscowości Charzykowy. 

 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/811/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XLIX/812/2023 w sprawie określania zasad 

przekazywania środków budżetowych na rzecz jednostek pomocniczych gminy oraz 

określenia rocznej stawki stanowiącej podstawę ustalenia kwot przypadających na 

poszczególne jednostki pomocnicze w 2024 roku i w latach następnych. 

 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/812/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   
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Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XLIX/813/2023 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/813/2023                                                                                                                           

11 głosami „za”   

Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XLIX/814/2023 w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XXXIX/669/2022 Rady Gminy w Chojnicach z dn. 28.12.2022 r. w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Województwu Pomorskiemu z przeznaczeniem na wykonanie 

dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Przebudowa i rozbudowa drogi 

wojewódzkiej nr 212 na odcinku Leśniczówka-Charzykowy”. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/814/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XLIX/815/2023 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta 

dla celów podatku rolnego. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/815/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 24. Podjęcie uchwały XLIX/816/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXXIX/667/2022 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chojnice na lata 2023 – 2035 wraz z 

autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy Chojnice Nr 251/2023 

z dnia 23 listopada 2023 roku. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/816/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 25. Podjęcie uchwały XLIX/817/2023  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 

rok wraz z autopoprawkami wprowadzonymi zarządzeniem Wójta Gminy Chojnice  

Nr 251/2023 z dnia 23 listopada 2023 roku. 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/817/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 26.  Podjęcie uchwały XLIX/818/2023 w sprawie ustalenia wysokości stawek 

i zwolnień w podatku od nieruchomości.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – przypominam, że jest to 

dodatkowa uchwała. Uchwała przesłana z materiałami sesyjnymi została wycofana z 

porządku obrad. Za poprzednią uchwałę została wprowadzona uchwała XLIX/818/2023 

w sprawie ustalenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości, która 

została szczegółowa omówiona przez Pana Mecenasa Mateusza Łangowskiego. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/818/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 27.  Podjęcie uchwały XLIX/819/2023  w sprawie przyjęcia programu osłonowego 

„Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2024-2028. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/819/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 28. Podjęcie uchwały XLIX/820/2023 w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania świadczenia pieniężnego na zakup 

posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek  

w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/820/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 29. Podjęcie uchwały XLIX/821/2023 w sprawie określenia zasad zwrotu 

wydatków na pomoc rzeczową, zasiłki okresowe i zasiłki celowe przyznane pod 

warunkiem zwrotu. 
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Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/821/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 30. Podjęcie uchwały XLIX/822/2023  w sprawie skargi P. P. na uchwałę  

Nr XXXVII/640/2022 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 4 listopada 2022 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek – odczytam treść uchwały: 

UCHWAŁA NR XLIX/822/2023 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 29 listopada 2023 r. 

w sprawie skargi P.P. na uchwałę Nr XXXVII/640/2022 Rady Gminy w Chojnicach  

z dnia 4 listopada 2022 r. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. 

Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi Rada Gminy uchwala, co 

następuje: § 1. Nie uwzględnić skargi P.P. z dnia 10 listopada 2023 r. (data wpływu do 

Urzędu Gminy w Chojnicach dnia 16 listopada 2023 r.), dotyczącej uchwały Rady Gminy 

w Chojnicach Nr XXXVII/640/2022 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 4 listopada 2022 r. 

w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLIII/568/2014 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 

czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia „Gminnego programu budowy i finansowania 

przydomowych oczyszczalni ścieków oraz szczelnych zbiorników bezodpływowych na 

terenie gminy Chojnice" oraz Uchwały Nr XI/188/2016 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 

26 lutego 2016 r. w sprawie zmiany załącznika nr 1 do uchwały Nr XLIII/568/2014 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia „Gminnego 

programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków oraz szczelnych 

zbiorników bezodpływowych na terenie gminy Chojnice" ogłoszonej w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Pomorskiego Poz. 4522 z dnia 30 listopada 2022 r.  

§ 2. Przesłać odpowiedź na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  

w Gdańsku wraz z uzasadnieniem i aktami sprawy. § 3. Wykonanie uchwały powierza 

się Wójtowi Gminy Chojnice. § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega 

ogłoszeniu poprzez jej wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Chojnicach 

oraz zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej. Uzasadnienie: Gmina uchylając 

Uchwałę Nr XLIII/568/2014 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2014 r.  

w sprawie zatwierdzenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych 

oczyszczalni ścieków oraz szczelnych zbiorników bezodpływowych na terenie gminy 
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Chojnice" oraz Uchwałę Nr XI/188/2016 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 26 lutego 

2016 r. w sprawie zmiany załącznika nr 1 do uchwały Nr XLIII/568/2014 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zatwierdzenia „Gminnego programu 

budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków oraz szczelnych 

zbiorników bezodpływowych na terenie gminy Chojnice" działała zgodnie  

z obowiązującym prawem. W przedmiotowej sprawie skarżący nie wskazał, że 

uchylając powyższą uchwałę z jej zmianami naruszyła jego interes prawny, gdyż 

odmowa udzielenia dofinansowania miała miejsce przed podjęciem uchwały  

Nr XXXVII/640/2022 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 4 listopada 2022 r., a pismo 

Wójta Gminy Chojnice z dnia 24 listopada 2023 r. stanowiło ustosunkowaniem się do 

prawomocnego wyroku Sądu Administracyjnego w Gdańsku o sygn. I SA/Gd 1210/22   

z dnia 12 lipca 2023 r.  

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę XLIX/821/2023                                                                                                                           

11  głosami „za”   

Ad. 31. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek –  przechodzimy do punktu 

kolejnego, sprawy bieżące. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? 

Jeżeli nie, dziękuję. 

Ad. 32. Zamknięcie XLIX sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Kontek zamknął obrady XLIX Sesji Rady 

Gminy w Chojnicach.  

Przebieg sesji został zarejestrowany i można go odtworzyć za pomocą Internetu pod 

linkiem https:/gminachojnice.sesja.pl/. 

 

Protokołowała             Sekretarz Sesji                  Prowadzący obrady 

Agnieszka Klunder           Iwona Orłowska            Ryszard Kontek 


